

Θέμα 2^ο

$f(x) = \ln(x + \sqrt{x^2 + 1})$

(b) $f'(x) = \frac{(x + \sqrt{x^2 + 1})'}{x + \sqrt{x^2 + 1}} =$

a) Αρχικά

$x + \sqrt{x^2 + 1} > 0$ και $x^2 + 1 \geq 0$
 $\sqrt{x^2 + 1} > -x$ (1)

low du $x \geq 0 \Rightarrow -x \leq 0$

$\sqrt{x^2 + 1} > 0 \Rightarrow$

in (1) αλυσίζει

low du $x < 0 \Rightarrow -x > 0$

(1) $\Rightarrow x^2 + 1 > (-x)^2 \Leftrightarrow 1 > 0$

αλυσίζει

Αρα in (1) αλυσίζει $\forall x \in \mathbb{R}$

$\Rightarrow D_f = A = \mathbb{R}$

du $x \in \mathbb{R} \Rightarrow -x \in \mathbb{R}$

$f(-x) = \ln(-x + \sqrt{(-x)^2 + 1}) =$

$= \ln(\sqrt{x^2 + 1} - x) \cdot (\sqrt{x^2 + 1} + x) =$

$= \ln\left(\frac{1}{\sqrt{x^2 + 1} + x}\right) = \ln 1 - \ln(\sqrt{x^2 + 1} + x) =$

$= -f(x) \Rightarrow f$ αντιστρέφεται

$= 1 + \frac{2x}{2\sqrt{x^2 + 1}} = \frac{x + \sqrt{x^2 + 1}}{(x + \sqrt{x^2 + 1})\sqrt{x^2 + 1}} > 0$

f' \uparrow στο $\mathbb{R} \rightarrow$ οχι ατμόσφαιρα

$f''(x) = -\frac{\sqrt{x^2 + 1}}{\sqrt{x^2 + 1}^2} = \frac{-2x}{(x^2 + 1)\sqrt{x^2 + 1}}$

$f''(x) > 0$	$-$
$f''(x) < 0$	$+$

Σημείο σε $\mathbb{R} \Rightarrow$ οχι χαρακτηριστικό σημείο

$\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{\ln(x + \sqrt{x^2 + 1})}{x} \stackrel{DLH}{=} \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{1}{\sqrt{x^2 + 1}} = 0$

$\lim_{x \rightarrow \infty} \ln(x + \sqrt{x^2 + 1}) = +\infty \Rightarrow$ οχι άβυσσος στο $+\infty$

$\lim_{x \rightarrow -\infty} f(x) = \lim_{n \rightarrow +\infty} f(-n) = -\lim_{n \rightarrow +\infty} f(n) = -\infty$

$\lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{f(x)}{x} = \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{f(-n)}{-n} = \lim_{n \rightarrow +\infty} \frac{f(n)}{n} = 0$

οχι άβυσσος στο $-\infty$

(γ) $f \uparrow \Rightarrow$ αντιστρέφεται $Df' = f(A) = \mathbb{R}$
 $\ln(x + \sqrt{x^2 + 1}) = y \Leftrightarrow x + \sqrt{x^2 + 1} = e^y \Leftrightarrow$

$\sqrt{x^2 + 1} = e^y - x, \quad e^y - x \geq 0$

$x^2 + 1 = e^{2y} - 2x \cdot e^y + x^2 \Leftrightarrow 2x \cdot e^y = e^{2y} - 1$

$x = \frac{e^{2y} - 1}{2e^y}, \quad f^{-1}(y) = \frac{e^{2y} - 1}{2e^y}, \quad y \in \mathbb{R}$

$f(x) = f^{-1}(x) \Leftrightarrow f(x) = x \Leftrightarrow$
 $f \uparrow \quad \underbrace{\ln(x + \sqrt{x^2 + 1}) - x = 0}_{A(x)}$

Είναι $A(0) = 0, \quad A'(x) = \frac{1}{\sqrt{x^2 + 1}} - 1 =$

$\frac{1 - \sqrt{x^2 + 1}}{\sqrt{x^2 + 1}} < 0 \Rightarrow A(x) \uparrow$ στο \mathbb{R}

Αρα $x_0 = 0$ μοναδική επίλ.

E] $f'(x) + f'(3x) = f'(2x) + f'(5x) / \forall 0 = \mathbb{R}$

$f'(x) - f'(2x) = f'(5x) - f'(3x) \quad (2)$

$x = 0$ και επίλ.

Αν $x > 0 \Rightarrow 2x > x \xrightarrow{f' \downarrow} f'(2x) < f'(x)$

to 1o μέρος της (2) είναι ψευδής.

$x > 0 \Rightarrow 5x > 3x \xrightarrow{f' \downarrow} f'(5x) < f'(3x) \rightarrow$

to 2o μέρος της (2) είναι αληθινό

Αρα οχι ψευδής επίλ.

Οπότε, οχι αληθινή επίλ.

Θξα 2°

$$f(x) = \ln(x + \sqrt{x^2 + 1}) \quad (b) \quad f'(x) = \frac{(x + \sqrt{x^2 + 1})'}{x + \sqrt{x^2 + 1}} =$$

(Σ7)

$$\ln\left[(n + \sqrt{n^2 + 1}) \cdot (\sqrt{e^2 + 1} - e)\right] < \frac{n - e}{\sqrt{e^2 + 1}} \quad (3)$$

$$\ln(n + \sqrt{x^2 + 1}) + \ln(\sqrt{e^2 + 1} - e) < \frac{n - e}{\sqrt{e^2 + 1}} \quad (1)$$

$$f(n) + f(-e) < \frac{n - e}{\sqrt{e^2 + 1}} \quad (2)$$

$$f(n) - f(e) < \frac{n - e}{\sqrt{e^2 + 1}} \quad (1)$$

$$\frac{f(n) - f(e)}{n - e} < \frac{1}{\sqrt{e^2 + 1}} \quad (4)$$

And M.T. $\Rightarrow \exists \xi \in (e, n)$:

$$\frac{f(n) - f(e)}{n - e} = f'(\xi) = \frac{1}{\sqrt{\xi^2 + 1}} \quad (5)$$

$$e < \xi < n \quad \begin{matrix} f' \downarrow \\ (-) \\ (0, +\infty) \end{matrix} \quad f'(e) > f'(\xi) > f'(n)$$

$$(5) \Rightarrow \frac{f(n) - f(e)}{n - e} < f'(e) = \frac{1}{\sqrt{e^2 + 1}}$$

And L.H.S in (4) \Leftarrow (3) o.e.d.